Задача 1

ООО «Перспектива» оказывает ремонтные услуги. Ниже представлен баланс ООО «Перспектива» по состоянию на 1.01.19Х7 и 1.01.19Х8 года. Отчет о прибыли и убытках за 19Х7 год, составленные в млн. рублей. 

	Актив 
	1.1.19Х7г. 
	1.1.19Х8г. 
	Пассив 
	1.1.19Х7г. 
	1.1.19Х8г. 

	1. Основные средства 
	80 
	175 
	1. Уставный капитал 
	75 
	75 

	2. Запасы 
материалы 
готовая продукция 
	100 
100 
- 
- 
	120 
120 
- 
- 
	2. Прибыль отчетного года 
	-
	80 

	3. Дебиторы 
	30
	50
	3. .Прибыль прошлых лет
	50
	50

	4. Денежные средства 
	-
	-
	4. Краткосрочные 
обязательства: 
- поставщикам 
- персоналу 
	85 
50 
35
	140 
90 
50

	Итого 
	210 
	345 
	Итого 
	210 
	345 


Отчет о прибыли и убытках за 19Х7 год 

	Выручка 
	390 

	Затраты- всего 
	310 

	В т.ч.: материалы 
зарплата 
амортизация 
прочие 
	120 
100 
10 
80 

	Прибыль 
	80 


Составить отчет о движении денежных средств за тот же период.
Решение:

	Показатель
	Расчет
	Значение, млн. руб.

	Остаток денежных средств на начало года
	Баланс строка 4
	0

	Движение денежных средств по текущей деятельности

	Выручка от реализации
	Отчет о прибылях и убытках
	390

	Денежные средства, отправленные на оплату материалов
	Отчет о прибылях и убытках
	-120

	Денежные средства, отправленные на оплату труда
	Отчет о прибылях и убытках
	-100

	Амортизация
	Отчет о прибылях и убытках
	-10

	Прочие расходования денежных средств
	Балансирующая статья
	-160

	Остаток денежных средств на начало года
	Баланс строка 4
	0


Задача 2
Ниже приведен баланс ООО «Партия» на 1.01.19Х7 и 1.01.19Х8 года. Отчет о прибыли и убытках и Отчет о движении денежных средств за 19Х7 год. 
Исходя из приведенных данных, произведите расчет фактического распределения прибыли за 19Х7 год. 

	Актив
	1.1.19Х7г.
	1.1.19Х8г.
	Пассив
	1.1.19Х7г
	1.1.19Х8г

	1. Основные средства 
	800 
	1200 
	1. Уставный капитал 
	2020 
	2020 

	2. Запасы: 
материалы 
нзп 
готовая продукция 
	100

120

1000
	80 

100

800
	2. Прибыль отчетного года 
	- 
	580 

	3. Дебиторы
	2000
	1500
	3. Прибыль прошлых лет
	11 850
	1 850

	4. Денежные средства
	130
	1020
	4. Задолженность: 
- поставщикам 
- персоналу
	30

250 
	50

200

	Итого
	4150
	4700
	Итого
	4150
	4700


Отчет о прибыли и убытках за 19Х7 год 

	Выручка (реализация) 
	7000 

	Себестоимость 
	6420 

	Прибыль 
	580 


Отчет о движении денежных средств

	Поступления от покупателей 
	7000 

	Оплата счетов поставщиков 
	2260 

	Выплаты персоналу
	3750 

	Капитальные вложения 
	600


Решение:

Налог на прибыль = Прибыль * Ставка налога = 580 * 20% = 116 млн. руб.
Чистая прибыль предприятия = Прибыль – Налог на прибыль = 580 – 116 = 464 млн. руб.

Изменение остатка денежных средств = 1020 – 130 = 890 млн. руб.

По отчету о движении денежных средств:
	Показатель
	Расчет
	Значение, млн. руб.

	Остаток денежных средств на начало года
	Баланс строка 4
	130

	Движение денежных средств по текущей деятельности

	Поступления от покупателей
	Отчет о прибылях и убытках
	7000

	Денежные средства, отправленные на оплату счетов поставщиков
	Отчет о прибылях и убытках
	-2260

	Денежные средства, отправленные на оплату труда
	Отчет о прибылях и убытках
	-3750

	Капитальные вложения
	Отчет о прибылях и убытках
	-600

	Распределение прибыли
	Балансирующая статья
	500 (1020 – 130 - 7000 + 2260 + 3750 + 600)

	Остаток денежных средств на начало года
	Баланс строка 4
	1020


Задача 3
Ниже приведен баланс ООО «Партия» на 1.01.19Х7 и 1.01.19Х8 года,  Отчет о прибыли и убытках и Отчет о движении денежных средств за 19Х7 год. 
Исходя из приведенных данных, произведите расчет собственных источников финансирования капитальных вложений, образовавшихся в течение года. 

	Актив
	1.1.19Х7г.
	1.1.19Х8г.
	Пассив
	1.1.19Х7г.
	1.1.19Х8г.

	1. Основные средства 
	800 
	1200 
	1. Уставный капитал 
	2020 
	2020 

	2. Запасы: 
материалы 
нзп 
готовая продукция 
	100

120

1000
	80 

100

800
	2. Прибыль отчетного года 
	- 
	580 

	3. Дебиторы
	2000
	1500
	3. Прибыль прошлых лет
	11 850
	1 850

	4. Денежные средства
	130
	1020
	4. Задолженность: 
- поставщикам 
- персоналу
	30

250 
	50

200

	Итого
	4150
	4700
	Итого
	4150
	4700


Отчет о прибыли и убытках за 19Х7 год 

	Выручка (реализация) 
	7000 

	Себестоимость 
	6420 

	Прибыль 
	580 


Отчет о движении денежных средств

	Поступления от покупателей 
	7500 

	Оплата счетов поставщиков 
	2260 

	Выплаты персоналу 
	3750 

	Капитальные вложения 
	600 


Решение:
Капитальные вложения приобретены на сумму 600 млн. руб. Собственные источники финансирования – прибыль отчетного года составили 580 млн. руб. Оставшаяся часть капитальных вложений 20 млн. руб. (600 - 580) финансируются за счет заемных средств.
Задача 4
Ниже приведен баланс ООО «Партия» на 1.01.19Х7 и 1.01.19Х8 года. Отчет о прибыли и убытках и Отчет о движении денежных средств за 19Х7 год в тысячах рублей. Требуется рассчитать сумму текущих затрат за отчетный год. 

	Актив
	1.1.19Х7г.
	1.1.19Х8г.
	Пассив
	1.1.19Х7г.
	1.1.19Х8г.

	1. Основные средства 
	800 
	600 
	1. Уставный капитал 
	2000 
	2000 

	2. Запасы: 
материалы 
нзп 
готовая продукция 
	1200

100

1000
	960 

80

800
	2. Прибыль отчетного года 
	- 
	580 

	3. Дебиторы
	2000
	1500
	3. Прибыль прошлых лет
	11 850
	1 850

	4. Денежные средства
	130
	1620
	4. Задолженность: 
- поставщикам 
- персоналу
	30

250 
	50

200

	Итого
	4130
	4680
	Итого
	4130
	4680


Отчет о прибыли и убытках за 19Х7 год
	Выручка (реализация) 
	7000 

	Себестоимость 
	6420 

	Прибыль 
	580 


Отчет о движении денежных средств

	Поступления от покупателей 
	7500 

	Расходы 
	6010


Решение:

Сумма текущих затрат за отчетный  год складывается из расходов по оплате счетов поставщиков 20 (50 - 30) и задолженности по оплате труда -50 (200 - 250) и составит -30 тыс. руб.
Задача 5
Ниже приведен баланс 000 «Партия» на 1.01.19Х7 и 1.01.19Х8 года. Отчет о прибыли и убытках и Отчет о движении денежных средств за 19Х7 и смета затрат на производство за 19Х7 год, составленные в миллионах рублей. Требуется рассчитать себестоимость реализованной продукции денежных средств за 19Х7 год 

	Актив 
	1.1.19Х7г. 
	1.1.19Х8г. 
	Пассив 
	1.1.19Х7г. 
	1.1.19Х8г. 

	1. Основные средства 
	800 
	600 
	1. Уставный капитал 
	2000 
	2000 

	2. Запасы: 
материалы 
нзп 
готовая продукция
	100

100

1000
	80

80

800
	2. Прибыль отчетного года 
	- 
	1620

	3. Дебиторы
	2000
	3000
	3. Прибыль прошлых лет
	11 850
	1 850

	4. Денежные средства
	130
	1120
	4. Задолженность: 
- поставщикам 
- персоналу
	30

250 
	50

200

	Итого
	4130
	5720
	Итого
	4130
	5720


Смета затрат на производство за 19Х7 год
	Элементы затрат 
	

	 Материалы 
	2300 

	Заработная плата 
	3700 

	Амортизация основных средств 
	200 

	Прочие затраты 
	4000 

	Итого затрат 
	10010 


Отчет о движении денежных средств 

	Поступления от покупателей 
	7500 

	Выплаты: 
оплата счетов поставщиков персоналу 
прочие 
	2260 
3750 
4000 

	Итого выплат 
	10010 


Решение:
Себестоимость реализованной продукции  = сумма затрат + готовая продукция на конец года – готовая продукция на начало года = 10010 + 80 – 100 = 9990 млн. руб.
Задача 6

Компания АВС  приобретает компанию АК за 150 у.е.  На момент покупки активы и пассивы последней составили:

	Актив 
	1.1.19Х7г. 
	Пассив 
	1.1.19Х7г. 

	1. Основные средства 
	75 
	1. Уставный капитал 
	60

	2. Текущие активы  
	25
	2. Прибыль отчетного года 
	20

	
	
	3. Заемные средства 
	20

	Итого 
	100 
	Итого 
	100 


Баланс компании АВС на тот момент составил: 

	Актив 
	1.1.19Х7г. 
	Пассив 
	1.1.19Х7г. 

	1. Основные средства 
	700 
	1. Уставный капитал 
	500

	2. Текущие активы  
	90
	2. Прибыль отчетного года 
	300

	3. Денежные средства 
	210
	3. Заемные средства 
	200

	Итого 
	1000
	Итого 
	1000 


Задание: Составить объединенный баланс.
Решение:

Так как баланс компании АК составляет 100 у.е., то увеличение ее активов и пассивов составит 1,5 раза (150 / 100).
Составим обновленный баланс компании АК, умножив каждую статью актива и пассива на 1,5:

	Актив 
	1.1.19Х7г. 
	Пассив 
	1.1.19Х7г. 

	1. Основные средства 
	113 
	1. Уставный капитал 
	90

	2. Текущие активы  
	37
	2. Прибыль отчетного года 
	30

	
	
	3. Заемные средства 
	30

	Итого 
	150 
	Итого 
	150 


Составим объединенный баланс компаний:

	Актив 
	1.1.19Х7г. 
	Пассив 
	1.1.19Х7г. 

	1. Основные средства 
	8130 (700 + 113) 
	1. Уставный капитал 
	590 (500 + 90)

	2. Текущие активы  
	 127 (90 + 37)
	2. Прибыль отчетного года 
	330 (300 + 30)

	3. Денежные средства 
	210
	3. Заемные средства 
	230 (200 + 30)

	Итого 
	1000
	Итого 
	1150 


